

Лозовицкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 августа 1941 года, в 7 час. 30 минут вечера, в клубе имени Лозовского РК ВКП(б) организует открытую лекцию на тему: "ФАШИЗМ — ЗЛЕЙШИЙ ВРАГ НАУКИ И КУЛЬТУРЫ". Лекцию читает заведующий отделом пропаганды и агитации Обкома ВКП(б) тов. ДОЛМАТОВ.

Билеты на лекцию выдаются в РК ВКП(б).
РАЙКОМ.

АВГУСТОВСКИЙ РАССТИЛ ЛЬНА

На колхозных полях нашего района в полном разгаре уборка. Колхозники и колхозницы сейчас, как никогда, глубоко проникнулись одним сознанием — работать по-военному, не покладая рук, убрать богатый урожай во время и без потерь, досрочно выполнить обязательства перед государством, обеспечить с избытком страну и Красную Армию хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами.

Колхозы района закончили тербление льна. С первых дней начала тербления прошло более 15 дней. За это время лен выстоялся, льносемя дозрело в снопах. И правильно делают многие звенья, бригады, которые не допускают разрыва между терблением и околотом льна. Они вместе с уборкой озимых сейчас уделяют большое внимание околоту и расстилу льна.

Знатные стахановцы-льноводы нашего района тт. Н. Колесов, М. Кожанова, А. Комиссарова, Е. Горская и десятки других имеют богатый опыт по выращиванию льна. Они на опыте и практике убедились, что ранний расстил и мочка льна способствуют повышению номерности льноволокна.

Бюро обкома ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся обязали все партийные, советские организации и земельные органы, управления колхозов, районов занимающихся льноводством провести расстил и замочку всей льняной соломки в августе месяце и не допускать разрыва между уборкой, обмоломом, расстилом и мочкой льна.

Десятки звеньев, бригад, реализуя это постановление обкома ВКП(б) и облисполкома, несколько дней как ведут околот льна, борются за получение высокономерного льноволокна. В промколхозе «Красный судостроитель» звенья тт. Потачевой, Волгуновой, Куликовой и др. с 12 августа начали околот льна, а вторая бригада колхоза «Первомаевец» уже закончила околот льна со всей площади. Приступил к околоту льна колхоз «Ударник» и другие.

Однако большинство колхозов медлит с околотом льна, а к расстилу льна ни один колхоз на 13 августа не приступил.

При околоте и расстиле льна надо строго соблюдать правила агротехники. Нельзя мириться с таким положением, когда в прошлом году ряд колхозов околот льна проводил вальками, а не на льноколотилках и часть льносоломки разостлали по клеверу. Эти нарушения агротехники нужно вконец пресекать.

В этом году мы должны провести замочку не менее 25 проц. урожая льносоломки. Но к мочке льна ни один колхоз еще не приступал.

Вместе с околотом и расстилом льна руководители колхозов должны в ближайшие дни подготовить все к переработке льна: отремонтировать льнопушки, сушилки, льномальные и льнотрепальные машины, подготовить сараи и в них столики для сортировки льнотресты.

Сейчас колхозы района вступили в самый ответственный период сельскохозяйственных работ. Теперь особо важно в каждом колхозе, бригаде уметь организовать труд, не создавать очередности в работах, а проводить околот и расстил льна, осенний сев, жнитво, скирдование и обмолот озимых культур, сдачу зерна, льносемя и овощей государству, закладку силоса, заготовку веточного корма для скота, лучение жнивья. При четкой организации труда, самоотверженной работе всех колхозников, эти ответственные задачи есть все возможности успешно выполнить каждой бригаде, каждому колхозу.

Во всех колхозах надо сейчас еще шире развернуть социалистическое соревнование за получение высокого урожая льна, за досрочную сдачу и главное высокономерного льноволокна и тресты государству. Нужно добиться того, чтобы каждый колхоз перевыполнил план льнопоставок, сдал больше льнопродукции государству, чтобы и в этом году переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома осталось за нашим районом.

В наркоминделе

10 августа с. г. советский посол в Турции г. Виноградов С. А. посетил министра иностранных дел Турции г. Сараджоглу и по поручению Советского правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

«Советское правительство подтверждает свою верность конвенции в Монте и заверяет турецкое правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении проливов. Советское правительство, так же, как и британское правительство, готово скупудельно уважать территориальную неприкосновенность Турецкой республики.

Вполне понимая желание турецкого правительства не быть вовлеченным в войну, Советское правительство, как и британское правительство, тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы».

По имеющимся в НКВД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению правительства Великобритании сделал турецкому правительству и посол Великобритании в Турции.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 АВГУСТА

В течение 13 августа наши войска вели бои с противником на Кексгольмском, Старо-Русском, Смоленском, Белоперковском направлениях. Несколько дней назад наши войска оставили гор. Смоленск.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его аэродромы.

За 12 августа уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей подводной лодкой потоплен немецкий танкер водоизмещением 15 тыс. тонн.

Финское радио 13 августа передало очередное провокационное сообщение о том, что, якобы, советская авиация произвела налет на Добруджу.

Нет нужды опровергать это насквозь лживое, по заказу гитлеровцев, переданное, сообщение финского радио. Само собой разумеется, что никакие советские самолеты в Добруджу не летали.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота уничтожили на двух четырех торпедных катера и несколько транспортов противника. Караван немецких судов был замечен нашей авиаразведкой на рассвете в эвском квадрате Балтийского моря. Навстречу противнику устремились наши самолеты и торпедные катера. Фашисты, увидев, что боя избежать не удастся, начали готовиться к встрече наших самолетов и кораблей. Немецкие торпедные катера, прикрыв дымовой завесой транспорты, пошли в контратаку. Навстречу им стремительным броском ринулись два наших катера. Остальные катера устремились к транспортным судам. Не выдержав мощного пулеметного и орудийного огня, катера противника поставили новую дымовую завесу и вернулись назад. Советские катера послали торпеды в транспорты. Один транспорт получил серьезные повреждения и сильно наклонился на левый борт. На судне ясно были видны мечущиеся в панике германские солдаты и офицеры. За борт полетели находившиеся на палубе орудия и ящики. Вторая торпеда попала в центр судна и разломила его на две части. Через пять минут обломки скрылись под водой.

Пока катера атаковали первый транспорт, второй транспорт пытался уйти из-под обстрела. Но в этот момент над местом боя появились советские самолеты. Несмотря на сильный огонь немецких зенитных установок, самолеты смело ринулись на фашистов. Сильный взрыв. Клубы черного дыма окутали место, где до этого находился транспорт. Спустя несколько минут, когда

рассеялся дым, на море плавали только обломки и большие пятна на нефти.

Не ушли от расправы и вражеские катера. Один из них был уничтожен прямым попаданием снаряда с нашего миноносца, подошедшего к месту боя. Два других катера были настигнуты советскими катерами и потоплены. Четвертый катер противника, развив большую скорость и непрерывно меняя курс, пытался уйти от морских летчиков. Хитрость не удалась. Прямым попаданием бомбы катер был взорван. На транспортах, уничтоженных моряками и летчиками Краснознаменного Балтийского флота в этом бою, находилась крупная немецкая пехотная часть, орудия, танки, самолеты и автомашины.

Советские пилоты ежедневно наносят удары по авиации противника в воздухе и на ее аэродромах. Летчики истребители части орденосна Холзакова сбили за 45 дней войны 118 вражеских самолетов. Свыше 30 немецких самолетов уничтожены на аэродромах. Старший лейтенант Сторожаков уничтожил 8 фашистских самолетов, лейтенант Чирков — 7, лейтенант Боровков — 5 самолетов.

Разведчики авиационного подразделения капитана Гришанова на днях обнаружили два вражеских аэродрома. Для бомбардировки вылетели 4 самолета летчиков Гришанова, Гордеева, Борисова и Ракова. Задание было выполнено успешно. На первом аэродроме уничтожены 7 немецких самолетов и около 20 самолетов повреждены осколками бомб. На втором аэродроме разбито 5 вражеских самолетов. Наши самолеты без потерь вернулись на свои базы.

Летчики соединения полковника Морозова за 40 дней боевых действий сбили в воздушных боях 71 вражеский самолет и 12 уничтожили на аэродромах. Одна из эскадрилий соединения потопила 13 фашистских транспортов, один немецкий эсминец и 6 торпедных катеров.

Смелые бесстрашные бойцы партизанских отрядов, действующих на Украине, наносят все более сильные удары по отдельным частям немецко-фашистской армии. Небольшой партизанский отряд, недавно сформировавшийся из колхозников в районе М. на Белоцерковском направлении, за 8 дней уничтожил 7 танков противника, 2 мотоцикла и больше 30 фашистов. В районе Р. противник захватил переправу через реку и пытался перебраться через мост на наш берег колонну танкеток. Партизанский отряд под руководством тов. Б. опередил немецкую колонну и до прихода танкеток уничтожил переправу. Дальнейшее продви-

жение фашистов в этом районе было сорвано.

Немцы захватили село Янча-Рубека, Житомирской области. Гитлеровские людоеды в течение нескольких дней дико расправлялись с мирным населением — стариками, женщинами и детьми. Об этом узнали бойцы партизанского отряда под командованием тов. Д. Неожиданно ворвавшись в село партизаны в короткой схватке уничтожили 47 фашистов, в том числе одного офицера, захватили немецкое оружие и 8 мотоциклов.

Каждый день приносит все новые сообщения о фашистских зверствах и грабежах в захваченных германской армией советских районах. Ворвавшись в село Берестовец на Уманьском направлении, немцы изнасиловали всех женщин и девушек. Надругавшись над колхозницами Ульяной Рыбаловой и Еленой Кожумяк, фашистские офицеры расстреляли их. Среди замученных фашистскими извергами — 70-летний колхозник Левко Корж и его 19-летний сын Данил. В деревне Добра и селе Иванковцы, Каменец-Подольской области, немецкие захватчики забрали у крестьян весь хлеб, скот, птицу, разграбили все имущество. В селе Негурень Веки румынские жандармы арестовали сельских активистов. На глазах у всех жителей жандармы расстреляли отца, мать и брата активиста Аврама Фукса. В бессарабском селе Оленешты румынские оккупанты расстреляли всех активистов и членов их семей. Вся площадь села была усеяна трупами.

Захваченные нашими частями документы немецко-румынского командования свидетельствуют о том, что массовые убийства и грабежи совершаются по прямому приказу германских и румынских военных властей. Так, в приказе начальника штаба 14-й румынской дивизии полковника Николаеску за № 24220 говорится: «Хлеб, крупный рогатый скот, мелкий скот, домашняя птица все это должно быть изъято у населения для армии. В каждом доме необходимо производить тщательные обыски и забирать все без остатка, чтобы ничего не досталось партизанам. За утайку продовольствия, за малейшее сопротивление расстреливать на месте, а дом сжигать...». Далее полковник Николаеску, отмечая, что румынские офицеры «отправляют к себе домой целые обозы с реквизированными продуктами и вещами», призывает их умерять свои аппетиты и прежде всего заботиться о нуждах фронта, ибо после войны «все отличившиеся офицеры будут достойным образом награждены из фондов захваченного у врага имущества».

Действующая Армия

Н-ская авиачасть образцово выполняет задания командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчики этой части сбили в воздушных боях 36 немецких самолетов.



Старший политрук тов. Федоров встречает после воздушного боя летчика-истребителя капитана тов. Каштанова (справа), который в поединке с четырьмя вражескими самолетами один из них сбил, а остальных обратил в бегство.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

КОНЕЦ „ЧИСТОПОРОДНОГО“ ФРИЦА 93 БОЕВЫХ ВЫЛЕТА ЛЕЙТЕНАНТА ШЕВЦОВА

У фашистского «асса» Фрица Г. два ордена железного креста. До последнего времени этот чистопородный ариец был, как говорят, в зените славы.

Командование откармливало его и берегло для специальных заданий. Ему обещали: когда «непобедимые солдаты фюрера» войдут в Москву, он будет участвовать в воздушном параде. Но, увы, день парада откладывался по непредвиденным обстоятельствам на неопределенный срок. А пока гибли под страшными ударами советских «ястребков» немецкие «ассы», истощались людские резервы. Фашистскому командованию ничего не оставалось сделать, как послать в бой и прославленного Фрица Г.

И вот он лежит на госпитальной койке, жалкий до омерзения. Бандит, которого хватило на то, чтобы расстрелять колонну французских беженцев, в первом же бою с советскими истребителями был повержен на землю.

«Асс» шопотом просит:

—Совесть немецкого офицера осмеливается просить показать русского летчика, который сбил меня.

Такие просьбы приходится слышать часто.

—В бою гады не хотят встречаться, а в госпитале— милости просим? Нет, уж мы лучше в воздухе будем знакомиться,—говорят советские летчики.

И знакомятся по-большевистски. Тот, кто сбил Фрица Г., только что совершил 93-й боевой вылет и к числу сбитых фашистских самолетов прибавил еще один. Его фамилия Шевцов. Совсем недавно он закончил школу летчиков. Он воспитывался в рядах Ленинско-Сталинского комсомола. На фронте Шевцова приняли в члены ВКП(б).

Бесстрашный воин, он смущается, когда в кругу друзей говорят о его боевых полетах. Как-то Шевцов сказал:

—А вы поговорите с военным техником. От него зависит мой успех, и поэтому прошу половину сбитых мною вражеских самолетов считать за ним.

Вот некоторые эпизоды из боевой практики отважного лейтенанта.

Шевцов вел звено истребите-

лей. Справа и слева шли самолеты лейтенантов Шиманова и Охвата. У них было задание— установить расположение огневых точек противника, разведать бронетанковые силы фашистов и немедленно вернуться.

По дороге истребители встретили вражеский самолет. Дружной лобовой атакой они обратили фашиста в бегство. К цели подошли под прикрытием облаков и неожиданно спикировали на шоссе, где сосредоточились для наступления части мотопехоты, кавалерии, артиллерии и бронетанковые силы.

Неожиданное появление советских самолетов вызвало панику во вражеском стане. Ахнули зенитки. Но «ястребки» меткими очередями заставили их замолчать.

Разведчики точно определили силы противника. Казалось, можно уходить. Шевцов решил иначе. Залетев в хвост вражеской колонны, он резко спикировал и пошел бреющим полетом. За ним последовали его товарищи.

Затрещали пулеметы. На шоссе, в придорожные канавы валялись подкошенные смертью фашисты. Шесть раз заходили истребители то в хвост, то в голову колонны, не давая опомниться врагу. И лишь когда в пулеметных лентах осталось по нескольку патронов, летчики взмыли ввысь и ушли на свой аэродром.

Наземные части Красной Армии окончательно добились фашистскую колонну.

В другой раз лейтенант Шевцов сбил два «Мессершмитта». Иссек боевой запас, а воздушный бой еще не был закончен. Вражеский самолет насадил на машину лейтенанта Чапленко. Шевцов решил таранить «Мессершмитта». Выбрав удобный момент, отважный летчик врезался плоскостью в самолет фашиста и отправил его вслед за первыми двумя.

93 жарких схватки провел лейтенант Шевцов. В одной из них он сбил Фрица Г. Думается, что если бы хваленому немецкому «ассу» удалось черкнуть несколько слов собратям по разбою, он посоветовал бы им избегать встреч с советскими истребителями.

Р. ИЮЛЬСКИЙ.

Действующая армия.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 12 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на потрясающих фактах зверств и издевательств гитлеровских бандитов над ранеными красноармейцами и гражданским населением районов, занятых германской армией.

В ответ на факты, приведенные Советским Информационным Бюро о зверствах гитлеровских бандитов во Львове, Германское информационное бюро с обычным цинизмом ответило, что письма и дневники немецких солдат и офицеров и показания очевидцев о грабежах, насилиях и убийствах — фальшивки и что «население Львова сердечно приветствовало вступление германских солдат». Если послушать немецких бандитов и их укрывателей, выходит, что никаких зверств во Львове не было и что мы возводим напраслину на «невинную» германскую армию. Но никакие заявления Геббельса не могут опровергнуть разнуданных зверств, которые позорят всю германскую армию.

На протяжении столетий человечество привыкло к тому, что во время войны сражаются солдаты, а мирное население остается вне сферы военных действий. Гитлер все это опрокинул. Захватив город или район, коричневые бандиты начинают вылавливать патриотов и патриоток, подвергать их пыткам, расстрелам и насилиям, причем со свойственным этой шайке цинизмом груды трупов объявляются «жертвами ГПУ», и фашистская пресса над трупами своих жертв устраивает гнусный канкан.

Фашистские зверства выходят за пределы человеческого разума, они не укладываются и в рамки зоологического мира—это такая смесь хамства, садизма, разнуданного зверства, жестокости, погони за личным обогащением, слобренная философскими рассуждениями о «высшей расе» и «цивилизаторской миссии» коричневой чумы, что создать это могли только такие ублюдки, как Гитлер, Геббельс, Гиммлер, Геринг и их философ уголовного сброда Розенберг.

Войны вообще представляют собой бедствие для народных масс. Но Гитлер умудрился удесятерить это бедствие и опозорить навсегда немецкую армию, как армию бандитов, насильников, убийц, уголовных преступников и растлителей малолетних.

Грабежи, поджоги, убийства женщин, стариков и детей, изнасилование женщин, девушек и малолетних—таков послужной список гитлеровской армии.

Откуда Гитлер берет этих двуногих зверей, которым чужды элементарные человеческие чувства. Кто воспитал и выпестовал этих бандитов в военной форме, недостойных звания солдат и звания человека. Это — «культурная» работа Гитлера и его шайки. Проповедь грабежа, насилия, личного обогащения собралась вокруг Гитлера все отбросы германского общества. Достаточно было иметь вместо совести здоровые кулаки, умение истязать и убивать людей,

чтобы можно было попасть не только в штурмовые и охранные отряды, но и в политические руководители гитлеровской системы. От гитлеровца требовалась только собачья преданность фюреру. За это он мог грабить, убивать, истязать людей, насиловать женщин и детей. Эти отбросы были объявлены высшей расой, которой все позволено. Не они подчинялись законам, а законы создавались для них.

Так выпестовал Гитлер до 300 тысяч верных людей—охранников и штурмовиков, связанных с ним общими уголовными делами и боязнью расплаты за чудовищные преступления, людей без идеалов, для которых грабеж и убийства, пьянка и разврат—цель и смысл жизни.

О том, чем живут эти подонки, видно из писем и дневников, захваченных у гитлеровских солдат и офицеров. Вот что пишет Лота, жена лейтенанта Готфрид Вернера своему муженьку на фронт.

«Не можешь ли ты урвать у какого-нибудь грязного еврея меховое пальто? Их шайка от этого не пострадает. Говорят, что в России много таких вещей. Не забудь также о материи на костюм. Подумай также о том, чтобы организовать или привезти что-нибудь: ведь эту сволочь нечего шадить. Это была бы хоть небольшая компенсация за нынешние плохие времена. Здесь я, несмотря на все старания, не могу больше найти порядочного материала для костюма».

Так пишет нежная и поэтическая Лота своему Вернеру.

Ясно, зачем пришли эти бандиты в СССР после легких побед на Западе. Но Советский Союз оказался слишком твердым орехом для фашистских зубов. Они думали пройти церемониальным маршем от Берлина до Москвы, а между тем они уже потеряли больше полтора миллиона человек, а до Москвы еще очень и очень далеко. Они

вымещают свою злобу на населении и то, что позволяют себе эти носители насилия—«гевальт-трегеры»—не поддается описанию.

Гитлер и его подручные думали, что победа покроет все преступления, что не найдется в мире такой силы, которая могла бы заставить германскую армию кровавыми слезами оплакивать свои злодеяния. Гитлер думал, что победные лавры скроют от народов гнусное лицо насильников и что им удастся увлечь за собой все страны в антибольшевистский поход и оправдать этим свои злодеяния. Но он ошибся.

Мы никогда не забудем злодеяний гитлеровских бандитов по отношению к раненым красноармейцам, командирам и политработникам, мы никогда не забудем грабежи и убийства гражданского населения, мы никогда не простим этим грязным животным их насилия и издевательств над нашими мужественными женщинами.

Гитлер, поклоняющийся древнегерманскому богу Вotanу и приносящий в жертву своей жажде мирового господства миллионы человеческих жизней, может быть уверен, что расплата не за горами. Нам не удовлетворяет библейский закон «Око за око, зуб за зуб». Гитлер и его шайка совершили столько гнусных и чудовищных преступлений против человечества, что они получат возмездие по заслугам—по особому, единственно понятному для этих коричневых садистов, закону а именно: «За один глаз—оба глаза, за один зуб—всю морду».

Всем корреспондентам были розданы дополнительные к сводкам Информбюро материалы и фотографии фашистских зверств над ранеными красноармейцами, командирами, политработниками и гражданским населением занятых германской армией советских районов.

Зверства фашистов в деревне Ружаны (РАССКАЗ КРЕСТЬЯНИНА)

Печатью кровавых зверств и чудовищных издевательств над мирными жителями отмечен путь фашистских бандитов во время захваченных ими советских районах. Вот что рассказал убежавший от расправы фашистских захватчиков крестьянин Чимбург из деревни Ружаны, Пинской области, БССР:

—В деревню Ружаны немецкие банды ворвались на рассвете. Вылетевшие за околицу фашистские головорезы пулеметами преградили путь группе беженцев. Они пригнали их обратно в центр селения, затем собрали сюда всех жителей деревни, тщательно обыскали всех, отобрав все, вплоть до носовых платков.

После этого палачи начали издеваться над беззащитными женщинами, стариками и детьми. Они выстроили всех их в две шеренги и заставили поднимать руки вверх. Так с подня-

тыми руками людей продержали более двух часов. Затем из группы отобрали четырех крестьян-евреев и 11 крестьян-белоруссов и тут же, на глазах толпы, расстреляли. Всех тех, кто был свидетелем этой кровавой расправы, затем заставили закапывать расстрелянных.

Но и это все еще было только началом мучений ни в чем неповинных людей. Немецкий конвой сел на лошадей и погнал захваченных беженцев и крестьян в тыл. Это была дорога смерти, усеянная трупами женщин и стариков. Если кто-либо из беженцев отставал, то он немедленно пристреливался на месте. В течение трех дней беженцам ничего не давали есть.

Из десятков захваченных мирных жителей только единицы выдержали этот кошмарный путь, полный непередаваемых ужасов и мучений.

АГИТАТОР М. А. ХОХЛОВА

Партийное бюро колхоза «Красный маяк» утвердило агитатором Марию Андреевну Хохлову. Ей было разъяснено, как вести работу на прикрепленном участке, чтобы постоянно держать колхозников в курсе всех событий. Тов. Хохлова это указание серьезно продумала и выполняет со всей ответственностью. Она тщательно готовится к беседам, просматривает несколько номеров газет, делает пометки на них и только когда уяснит все ей нужное идет к колхозникам. Мария Андреевна депутат 1-го Кумохинского сельсовета. Она выполняет свои депутатские обязанности. На днях т. Хохлова была у избирателей деревень Тяблино и Варварское. Там плохо выполняется план по сбору средств. Как быть? Притти поговорить, недостаточно. Тов. Хохлова решила сделать так: рассказала колхозникам какие задачи стоят перед ними в дни Отечественной войны и призвала их к досрочной уплате обязательных и добровольных платежей. Колхозники охотно отзывались и в тот же день внесли наличными

1000 руб. Граждане дер. Тяблино тт. Мальев П. Е., Колесников М. Е., Цветков А. Е., Титов Г. И. и др. досрочно внесли сельхозналог и страховые платежи.

Молодой агитатор умело сочетает свою работу с выполнением депутатских обязанностей. Она наступательно, действенно и предметно строит агитацию, каждую свою беседу и читку увязывает с конкретными задачами колхоза. Тов. Хохлова систематически ведет дневник. В ее записной книжке значатся графы: «Когда проводилась читка, на какую тему, сколько присутствовало и характерные вопросы или выступления».

Читки и беседы М. А. Хохлова проводит больше всего в обеденные перерывы. Как растущую, активную общественницу, парторганизация недавно приняла т. Хохлову М. А. кандидатом в члены ВКП(б).

Я. Завьялов
Секретарь партбюро
орденоносного колхоза
«Красный маяк».

Растет производительность

На Ковровском механизированном лесопункте из месяца в месяц растет производительность труда. Здесь десятки стахановцев дают по полторы, две и по три нормы ежедневно.

С ростом производительности труда с каждым месяцем повышается и заработная плата рабочих. Например, в прошлом месяце грузчик тов. Н. Фуфаев заработал и получил с прогрессивной оплатой 2148 руб., а т. А. Плеханов за 23 рабочих дня—1950 руб. Значительно повысился заработок у коневозчиков и лесорубов. Стахановец лесоруб тов. Ф. Лисинский в июле заработал и получил с прогрессивной оплатой 1398 руб., а коневозчик тов. А. Грошовкин 1649 руб.

Молодые рабочие, недавно окончившие школу ФЗО, успешно справляются с возложенными на них задачами, добиваются высокой производительности труда. У них так же с каждым днем повышается заработок. Так, за 14 рабочих дней на погруз-

ке древесины тов. С. Грачев заработал 505 руб., а тов. Н. Смирнов 417 руб. На подвозке древесины за 25 рабочих дней тов. Беловошкин заработал 725 руб.

На подвозке древесины кроме постоянного кадра работают производительные и колхозники. Члены колхоза «Красный маяк» тт. А. Кокуев, С. Пролков и др. ежедневно перевыполняют нормы. Тов. Кокуев в июле заработал более 2300 руб., а тов. Пролков около 2000 руб.

С ростом производительности труда мы с меньшим количеством рабочих ежедекадно выполняем план. За 7 месяцев и первую декаду августа у нас в среднем выполнено задание: по заготовке древесины на 110 проц., вывозке на 119,9 проц., и подвозке на 102,2 проц.

Коллектив лесопункта борется за досрочное выполнение годовой производственной программы.

Е. Громов
Секретарь партбюро Ковровского механизированного лесопункта.

ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМНЕМУ СУДОРЕМОНТУ

Напряженно кипит трудовая жизнь в цехах Городецкой судовой верфи. Здесь люди работают не считаясь со временем.

Коллективу цеха, где начальник т. Разгонова в июле было дано задание. Стахановцы тт. Преснов М. С., Панков Л. А. и др. взялись за выполнение его. Задание было выполнено в срок. Этот цех программу июля выполнил на 190 проц.

Неплохо работает столярный цех. Здесь особенно отличаются, дают высокую производительность столяры тт. Шашков и Бутылкин. Тов. Храмов Г. (ему более 60 лет) от верстака не уходит по 12—14 часов и продукцию дает хорошего и отличного качества, значительно перевыполняет норму. Коллектив столяров в июле задание выполнил на 109 проц. Неплохо работает электросварочный цех (начальник т. Афанасьев), который программу июля выполнил на 117,3 проц. В целом коллектив верфи программу истекшего

месяца выполнил на 131 проц. и сэкономил фонда заработной платы более 9 тыс. руб.

В судовой верфи сейчас идет подготовка к зимнему судоремонту. Здесь ремонт зданий и сооружений закончен, сменные части для газоходов «В-66», «В-68», № 10 и на пароход «Камышин» полностью подготовлены.

Однако на этом участке работы еще имеются серьезные недостатки. Из-за отсутствия материала задерживается изготовление частей для пароходов «15 лет комсомола», «Чарджуй».

Руководителям сменной группы верфи надо сейчас же выезжать на суда и на месте согласовать пересмотр ремонтных ведомостей с механиками и командирами пароходов. Это избавит осенью от лишней суеты, даст возможность в максимальной степени использовать свои внутренние ресурсы с тем, чтобы отремонтировать суда в срок прочно и дешево. А. Городецкий.

Образцово проведем уборку урожая, досрочно выполним план хлебопоставок

ХЛЕБ ИЗ ПЕРВЫХ ОБМОЛОТОВ— ГОСУДАРСТВУ

Каждый сданный лишний пуд зерна государству— есть удар по врагу. Под этим лозунгом сейчас колхозники ведут уборку и сдачу зерна государству.

В районе 38 колхозов приступили к сдаче зерна государству. За день 13 августа на склады заготовлено сдано 27.357 кг ржи. Всего районный план хлебопоставок на 14 августа выполнен на 7,7 проц.

Колхоз «Новый путь», Петовского сельсовета, план зернопоставок выполнил на 68,1 проц., имени Чкалова, Б-Суходольского сельсовета на 33,1 проц., «17 лет Октября», 1-го Кумохинского сельсовета на 39,3 проц., имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета 31,3 проц., имени Калинина, 2-го Кумохинского сельсовета на 21,9 проц.

Ряд колхозов района, начав молотью, лучшее зерно из первых обмолов сдает государству. Колхоз имени Чкалова 13 августа из нового урожая сдал государству 1145 кг ржи, имени М. Горького—150 кг, промколхоз «Красный судостроитель»—200 кг.

Наряду с этим ряд колхозов медлит с обмолом ржи и выполнением хлебопоставок. До сих пор не приступали к сдаче зерна государству колхозы: «Красный флот», «По ленинскому пути», «Заря социализма», Коньковского сельсовета, «Лесной край», «Дружба» и другие.

А. Белов.

ПРИСТУПИЛИ К ЖНИТВУ ОВСА

С небывалым производственным подъемом работают на уборке урожая члены колхоза «Пролетарий», Чучелихинского сельсовета. Они на уборке показывают образцы высокой производительности труда. Так, на жнитве ржи колхозницы тт. А. Ходова, Л. Ходова и др. выполняли нормы на 160 проц. каждая.

Колхоз первым в сельском совете 11 августа закончил жнитво ржи и приступил к обмолоту ржи и жнитву овса. Из первого обмолота колхоз в числе первых рассчитался по ржи с государством.

В. Копылов.

Секретарь Чучелихинского сельсовета.

Жнут яровую пшеницу

Организованно идет уборка обильного урожая в промколхозе «Красный судостроитель», Петовского сельсовета. Здесь первая бригада, закончив жнитво ржи, приступила к уборке яровой пшеницы.

Вторая бригада убирает озимую пшеницу, молотит рожь и сдает хлеб из нового урожая государству.

Г. Иванов.

При любых условиях собрать в круговую по 100 пудов хлеба с гектара!



ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ

Мария Прокофьевна Любашкина—колхозница сельскохозяйственной артели «17 лет Октября», 1-Кумохинского сельсовета, провожая сына в Красную Армию дала ему свой материнский наказ: «Бей сынок фашистских людоедов до полного их уничтожения, а я здесь, несмотря на свой преклонный возраст, буду принимать активное участие в проведении сельскохозяйственных работ». Марии Прокофьевне 70 лет, но она на жнитве ржи не отставала от молодых колхозниц, показала замечательные образцы в работе. Ежедневно вместо нормы 175 снопов Мария Прокофьевна нажинала по 280 и 300 снопов ржи. Самоотверженно трудятся на

своих постах и другие колхозники. Так, тт. А. Власова, К. Любашкина, А. Саврова и др. вместо нормы 175 снопов нажинали по 280 и 300 снопов в день каждая.

Члены нашего колхоза стараются убрать богатый урожай быстро и без потерь. А урожай у нас нынче хороший, лучше чем в прошлом году. Ржи мы соберем не менее 17 цент. с га, а озимой пшеницы не менее 16 цент. с гектара.

В колхозе жнитво ржи на всей площади закончено 13 августа. В этот день мы приступили к околоту льна и жнитву озимой пшеницы. Я. Новожилов.

Бригадир колхоза «17 лет Октября».

ИНИЦИАТИВА УЧИТЕЛЕЙ В ДНИ УБОРКИ

На колхозных полях сейчас кипит дружная плодотворная работа. На полях колхоза «Красный земледелец», Аржановского сельсовета вместе с колхозниками работают школьники и учителя Архиповской и Иконниковской школ. Они принимают участие во всех работах колхоза. Учителя тт. Маслова, Седова, Белякова на тереблении льна и жнитве перевыполняли нормы. Следует особо отметить работу т. Седовой Г. А., которая на вязке льна при норме 1500 снопов вязала по 1625 снопов, а на жнитве выполняет нормы на 120-130 процентов. Кроме этого тов. Седова в третьей бригаде

по вечерам и в обеденный перерыв проводит массовую работу. Она колхозникам читает газеты, руководит кружком, где колхозники сдают нормы на значок ЦВХО.

В третьей бригаде регулярно выходит стенная газета «За высокий урожай». На страницах газеты стахановцы делятся опытом своей работы. Редколлегия в выпуске стенной газеты большую помощь оказывают учителя. Редколлегия этой стенной газеты на примерах лучших людей мобилизует колхозников на успешное проведение всех сельскохозяйственных работ.

Т. Храмова.

Заканчивают жнитво ржи

Колхоз имени Д. Бедного, Держковского сельсовета, заканчивает жнитво ржи. Здесь на 12 августа из посева ржи 85 га сжато на площади 60 гектаров.

На жнитве многие колхозники перевыполняют нормы. Так,

тт. Н. Балашов, И. Ганичев, К. Ганичев и 70-летний М. Хохлов выполняют нормы на 140 и 150 проц.

Колхоз приступил к сдаче ржи государству из нового урожая.

П. Суханов.



АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Налет английской авиации на Кельн

ЛОНДОН, 12 августа. Агентство Рейтер сообщает, что сегодняшний налет английской авиации на Кельн является самым сильным из всех налетов на Герма-

нию, совершенных в дневных условиях. Полагают, что в бомбардировке Кельна участвовало несколько эскадрилий бомбардировщиков «Бленхейм». (ТАСС).

Подробности дневного налета английской авиации на Кельн

ЛОНДОН, 12 августа. По сообщению агентства Рейтер в коммюнике английского министерства авиации сообщается, что утром 12 августа 6 эскадрилий английских бомбардировщиков «Бленхейм» совершили налет на две электростанции Кельна. Вплоть до Амстердама бомбардировщики летели в сопровождении истребителей. Бомбардировка электростанций началась в 11 часов 30 минут утра. Большое число крупных фугасных бомб попало в цель. В результате бомбардировки ряду жизненно важных объектов города причинены значительные повреждения, на электростанциях начались большие пожары.

Вблизи Антверпена возвращавшихся бомбардировщиков вновь встретили английские

истребители и сопровождали их во время полета над Северным морем. Одновременно другие соединения английских истребителей патрулировали голландское побережье.

В то время, когда совершался налет на Кельн, соединения бомбардировщиков типа «Хэмпден» в сопровождении истребителей атаковали железнодорожные пути вблизи Сент-Омера. Во время этих операций было уничтожено 3 самолета противника.

Вскоре после первой бомбардировки самолеты «Летающая крепость» успешно атаковали ряд объектов в Кельне и Эмдене. Из всех этих операций не вернулось 12 бомбардировщиков и 8 истребителей.

(ТАСС).

Налеты английской авиации на Германию

ЛОНДОН, 12 августа. Как сообщает агентство Рейтер, в ночь на 12 августа английская авиация совершила налет на Крефельд и Рейдт вблизи Дюссельдорфа, а также на Мюнхен—Гладбах. В Рейдте находятся заводы Эдельштейна—центр производства специальных сталей и ферросплавов. За этим ночным налетом последовал утром

12 августа налет английских бомбардировщиков и истребителей через Ла-Манш на Северную Францию. Через час английские самолеты вернулись на свои базы без потерь.

Ночью полученные из США истребители «Хэвок» участвовали в налетах на аэродромы Северной Франции и Голландии, где вспыхнули пожары. (ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 12 августа. Как передает агентство Рейтер, в коммюнике английского министерства авиации сообщается, что в течение ночи на 12 августа лишь один самолет противника появился над юго-за-

падным побережьем Англии. Бомбы не были сброшены.

По сведениям, полученным из авторитетных источников, в ночь на 12 августа английская авиация совершила налет на объекты в Западной Германии. (ТАСС).

(ТАСС).

Коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 12 августа. В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке говорится, что в ночь на 10 августа итальянские войска предприняли атаку против одного из английских постов оборонительных укреплений Тобрука. Англичане подпустили итальянцев на близкое расстояние и только тогда открыли

артиллерийский и пулеметный огонь, уничтожив почти весь атакующий отряд противника.

В районе ливийско-египетской границы 10 августа английские патрули, вступив в бой с неприятельскими бронемашинами, ночным артиллерийским огнем заставили противника отступить.

(ТАСС).

Подавленные настроения в Германии

СТОКГОЛЬМ, 12 августа. Война, которую ведет гитлеровская клика, не вызывает никакого сочувствия среди населения Германии. «Никогда еще, пишет берлинский корреспондент газеты «Дагенс нюхетер» не отнормились к войне с таким, почти полным отсутствием энтузиазма, как это имеет сейчас место в Германии».

Даже немецкая газета «Дас райх» вынуждена с прискорбием констатировать, что «во время этой войны поведение немцев в тылу мало отражает великие

события на фронте». Газета с горечью вспоминает прошлую мировую войну, когда благоприятные коммюнике фронта вызывали энтузиазм среди народа.

Не лучше обстоит дело в армии. Корреспондент агентства АФИ, находящийся на германской границе, передает о все учащающихся случаях дезертирства среди немецких солдат. В оккупационных войсках в Норвегии происходят столкновения между офицерами и волнения среди солдат. (ТАСС).

Гитлер требует участия Болгарии в войне против СССР

БЕРН, 12 августа. По полученным здесь сведениям, Германия требует от болгарского правительства посылки двух болгарских дивизий на восточный фронт. Германское требование предусматривает укомплектование указанных дивизий наиболее «надежными» солдатами. Болгарские дивизии должны быть направлены на фронт под видом формирований добровольцев. Подобного рода маскировка, по мнению Гитлера, избавила бы Болгарию от формального объявления войны Советскому Союзу и в то же время дала бы возможность активно участвовать в провозглашенном гитлеровским правительством «походе Европы против большевизма».

Имеются сведения, что болгарское правительство, якобы, еще не ответило на это требование, пытаясь убедить Гитлера, что и не вступая активно и формально в войну Болгария может оказать Германии более значительную помощь своим продовольствием, и, что, наоборот, вступление Болгарии в войну против СССР может открыть в стране внутренний фронт. (ТАСС).

АНТИФАШИСТСКИЕ ЛОЗУНГИ НА УЛИЦАХ СОФИИ

СТАМБУЛ. По полученным здесь сведениям из Болгарии, на днях ночью на многих улицах Софии было расклеено большое количество антигитлеровских лозунгов. Содержание лозунгов: «Долой немцев из Болгарии!», «Да здравствует Советский Союз, ведущий борьбу с фашизмом!» и т. п. (ТАСС).

Падение производства в Германии в результате бомбардировок

ЛОНДОН, 12 августа. «Дейли экспресс» помещает большую статью, в которой говорится, что интенсивные налеты английской авиации на побережье Северного моря, Рейнскую область и Вестфалию причинили большой материальный ущерб и вызвали упадок духа рабочих. Продукция металлургических заводов Западной Германии сократилась на 47 процентов, добыча угля также непрерывно снижается. (ТАСС).

Раскрытие фашистского заговора в Иране

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, по неподтвержденным данным, иранская секретная полиция ликвидировала организованный немцами заговор, имевший целью свержение иранского правительства путем восстания. Восстание было назначено на пятницу 22 августа. В этой связи арестована группа молодых офицеров иранской армии, а также несколько иностранцев, которые, как утверждают, были привлечены к заговору нацистскими агентами. (ТАСС).

Экономить всюду и во всем

Сейчас на предприятиях и артелях должно быть уделено особое внимание на создание наибольшего накопления, являющегося базой финансирования нашей промышленности. В увеличении накоплений большое место занимает бережное отношение к сырью и материалам, топливу, электроэнергии. Как обстоит дело с экономией сырья и прочих видов на войлочной-щеточной фабрике?

Раньше на фабрике долгое время в расходовании сырья был беспорядок. На выработку войлочной прокладки для крестьянской упряжи, был установлен расход шерсти 1 кг. 560 гр. на один килограмм готовой продукции, фактический же расход, ввиду бесхозяйственного отношения администрации цеха к сырью, составлял 1 кг. 750 гр. на каждый килограмм выпущенной продукции. В результате план по снижению себестоимости у нас не выполнялся. Перерасход шерсти за 3 месяца прошлого года составил свыше 6 тонн на 19.600 руб.

Теперь положение на фабрике резко изменилось. В этом году при той же норме расходовании сырья на единицу продукции фактический расход составил 1,508 гр., что за первое полугодие дало нам возможность экономить 6,5 тонн шерсти

на 18.500 руб. Из этой шерсти цех выработал сверх плана 4,2 тонны продукции на 35 тыс. руб. Имеется значительная экономия сырья и в щеточном цехе. За 6 месяцев цех сэкономил конского волоса 309 кг., щетины 136 кг., крученого волоса 3310 кг., ваты—785 кг., проволоки—245 кг. Это дополнительно даст потребителю 2000 половых щеток, 390 ватных и 660 волосяных матрацев.

Коллектив фабрики не ослабляет борьбы за бережливость сейчас. В июле сэкономлено шерсти 935 кг., топлива на 1200 руб.

По-хозяйски относится к расходованию сырья т. Орлов и много других рабочих. Однако у нас есть и такие, как тт. Дыльдина, Чупрунова и др., которые при наборе щеток из-за неряшливости теряют в день до 50—60 гр. щетины. Такое же положение имеет место в войлочном цехе. Это говорит о том, что администрация цехов по-настоящему не использует примеры лучших людей в борьбе за экономию сырья. Дирекция, партийная и профсоюзная организации сейчас должны мобилизовать людей, как никогда, за строжайшую экономию во всем. К этому у нас есть все возможности.

А. Лугинин.

Начальник планового отдела войлочной-щеточной фабрики.

УСПЕХИ АРТЕЛИ ИМЕНИ 20 ЛЕТ ОКТЯБРЯ

Члены кустарно-промышленной кооперации в военное время стали работать лучше. Например, артель имени 20 лет Октября раньше не выполняла план. Иное положение сейчас. Производственная программа

июля в артели выполнена на 118,3 проц. с значительно меньшим числом людей. Производительность труда составила 202 проц. За месяц сэкономлено фонда заработной платы 31.400 руб.

К. Кислов.

Выполним план кожпоставок

Колхозы нашего района от общественного животноводства получают большие доходы. Кроме мяса, молока скот дает ценное сырье—кожу. В дни Отечественной войны этот вид сырья особенно необходим нашей стране.

Славая кожу конторе заготовивсырье каждый сдатчик получает большую выгоду. Например, один сдатчик недавно сдал 21 овчину хорошего качества, он за них получил 5 шкуркок высококачественного хрома на полупальто, 5 овчин черной дубки и 2 пары хромовых чувак.

Однако, есть люди, которые не берегут кожи, гноят их. На днях к нам принесли 4 овчины, поеденные кожеедом. Они приняты низким сортом и за такие овчины выдано в счет отоваривания лишь одна пара подметок.

Славая государству кожсырье сверх плана каждый сдатчик получает большое отоваривание. Так, на сданные две шерстяные овчины можно получить одну шкурку хрома или черной дубки одну овчину. Свиная кожа отоваривается на 225 проц., козья на 260 проц.

А. Малышев.

Директор райзаготконторы заготовивсырье.

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ

Коллектив райсовхоза, как и весь советский народ, мобилизует все силы и средства на дело разгрома германского фашизма. Коллектив единодушно решил отчислить в фонд обороны нашей страны 3 проц. от месячного оклада, оплатить подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) к 1 декабря 1941 г.

Д. Савин.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

КИНО—ТЕАТР

15, 16 и 17 августа
новый звуковой
американский кино-фильм

Песнь о любви

в 8 частях
Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Городецкий леспромхоз облтоппрома

имеет в продаже
березовую чурку
для газогенераторных
автомашин.
ЛЕСПРОМХОЗ